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ΘΕΜΑ: «Αυξήσεις έως και 20% στα φετινά δίδακτρα ιδιωτικών παιδικών και
βρεφονηπιακών σταθμών ή λουκέτα σε αρκετούς εξ αυτών»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από γονείς, μεγάλες αυξήσεις έως και 20% παρατηρούνται στα
φετινά δίδακτρα ιδιωτικών παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών. Σύμφωνα με τους
ιδιοκτήτες των σταθμών αυτών, έπειτα από αρκετά χρόνια, όπου κρατήθηκαν σε
σταθερότητα τα δίδακτρα, έλαβαν την απόφαση της αύξησης, μη μπορώντας να
ανταπεξέλθουν πλέον στο κύμα της ακρίβειας με το οποίο έχουν έλθει αντιμέτωποι. Τα
νέα δίδακτρα που θα εφαρμοστούν από τη νέα σχολική περίοδο απορρέουν από το
γεγονός ότι το κόστος λειτουργίας των σταθμών έχει ξεπεράσει το 30% και καθίσταται
αδύνατη πλέον η απορρόφησή του. Όπως λένε οι ιδιοκτήτες, πρόθεσή τους δεν είναι το
κέρδος αλλά ο κατά το δυνατόν περιορισμός της ζημίας τους.  Δεν υπάρχει περίπτωση
μείωσης προσωπικού σε παιδικό ή βρεφονηπιακό σταθμό ως αντιστάθμισμα των
δαπανών, τη στιγμή που οι ιδιοκτήτες δεσμεύονται να απασχολούν συγκεκριμένο
αριθμό ατόμων βάσει του εγγεγραμμένου αριθμού παιδιών. Συν τοις άλλοις, επιπλέον
λόγοι που οδήγησαν στην αύξηση των διδάκτρων αποτέλεσαν η αύξηση του πετρελαίου
θέρμανσης και κίνησης, η αύξηση των τιμών σε αναλώσιμα και τρόφιμα, καθώς και η
αύξηση του κατώτατου μισθού. Εντούτοις όμως, παρά την κατανόηση που εισπράττουν
από την πλειονότητα των γονέων, υπάρχουν φόβοι για μειώσεις στις φετινές εγγραφές,
που ίσως οδηγήσουν στο κλείσιμο αρκετών δομών. Η Πολιτεία με την ενεργειακή
πολιτική της από τη μια και με τη γενικότερη διαχείρισή της στα θέματα του
πληθωρισμού και της ακρίβειας από την άλλη έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο αρκετούς
επαγγελματικούς κλάδους, μεταξύ αυτών και τους ιδιωτικούς παιδικούς και
βρεφονηπιακούς σταθμούς. Τουλάχιστον έστω και την ύστατη στιγμή αναμένεται από
αυτήν να στηρίξει και να μην αφήσει στην τύχη του τον πολύπαθο αυτό κλάδο,
λαμβάνοντας μέτρα ρεαλιστικά και λειτουργικά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε το κλείσιμο αρκετών ιδιωτικών παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών που
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δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν στο υψηλό κόστος λειτουργίας τους, κοστίζοντας έτσι
σε θέσεις εργασίας και ωφέλιμων δομών;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες οικονομικής ενίσχυσης των ιδιωτικών
παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών ή πριμοδότησης των γονέων για αποπληρωμή
των διδάκτρων;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
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